

習近平晤沙特王儲 促中東反恐合作



■習近平昨日在北京人民大會堂會見沙特阿拉伯國王儲穆罕默德。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平昨日在北京人民大會堂會見沙特王儲穆罕默德(Mohammed bin Salman)。習近平表示，雙方要促進中東反恐合作，加強去極端化國際合作，防範極端思想滲透蔓延。

習近平指出，近年來，在雙方高層引領下，中沙全面戰略夥伴關係形成了全方位、多層次、寬領域的新格局。中方視沙特為好朋友和好夥伴，願同沙方攜手同行，繼續開創中沙友好和戰略關係新局面。

共同探索「以發展促和平」

習近平指出，中國支持中東人民的和平訴求，支持地區國家的變革轉型努力，讚

賞沙特為維護地區和平、穩定與發展所作出的積極努力，願同沙方共同探索「以發展促和平」的中東治理路徑，通過共建「一帶一路」，加強區域發展合作，築牢地區和平穩定根基。雙方要共同鼓勵、支持各方通過對話協商，以政治途徑解決熱點問題。雙方要促進中東反恐合作，加強去極端化國際合作，防範極端思想滲透蔓延。

穆罕默德表示，沙中友好交往歷史悠久。當前，兩國關係十分友好，經貿合作發展迅速。雙方沒有任何分歧。沙特對中國在習主席領導下的光明發展前景充滿信心，視中國為重要戰略夥伴，感謝中國對沙特國內改革和發展的支持。阿拉伯

半島是古絲綢之路的一部分。沙特支持共建「一帶一路」倡議，願將沙方「2030願景」同「一帶一路」倡議對接，進一步深化兩國各領域務實合作。沙方堅定奉行一個中國政策。中國有權為維護國家安全採取反恐和去極端化舉措，沙方予以尊重和支持，願同中方加強合作。沙特重視中國在國際和地區事務中的積極作用，願同中方加強溝通協調。

中共中央政治局常委、國務院副總理、中沙高級別聯合委員會中方牽頭人韓正出席。楊潔篪、王毅、何立峰參加會見。

中央政治局討論政府工作報告 習近平主持會議

為全面建成小康社會打下決定性基礎

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局昨日召開會議，討論國務院擬提請第十三屆全國人民代表大會第二次會議審議的《政府工作報告》稿，審議《關於2018年中央巡視工作領導小組重點工作情況報告》、《關於中央脫貧攻堅專項巡視情況的綜合報告》和《黨政領導幹部考核工作條例》。中共中央總書記習近平主持會議。

會議認為，過去一年，面對複雜嚴峻的國際形勢和艱巨繁重的改革發展穩定任務，以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全國各族人民砥礪奮進、攻堅克難，完成全年經濟社會發展主要目標任務，決勝全面建成小康社會取得新的重大進展。

會議強調，今年是新中國成立70周年，是全面建成小康社會、實現第一個百年奮鬥目標的關鍵之年。面對新形勢新任務新挑戰，做好政府工作，要在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹黨的十九大和十九屆二中、三中全會精神，統籌推進「五位一體」(經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設、生態文明建設)總體佈局，協調推進「四個全面」(即全面建成小康社會、全面深化改革、全面依法治國、全面從嚴治黨)戰略佈局，堅持稳中求進工作總基調，堅持新發展理念，堅持推動高質量發展，堅持以供給側結構性改革為主線，堅持深化市場化改革、擴大高水平開放，加快建設現代化經濟體系，繼續打好三大攻堅戰，着力激發微觀主體活力，創新和完善宏觀調控，統籌推進穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險工作，保持經濟運行在合理區間，進一步穩就業、穩金融、穩外貿、穩外資、穩投資、穩預期，提振市場信心，增強人民群眾獲得感、幸福感、安全感，保持經濟持續健康發展和社會大局穩定，為全面建成小康社會收官打下決定性基礎，以優異成績慶祝中華人民共和國成立70周年。

推動全方位對外開放

會議指出，實現今年經濟社會發展目標任務，要統籌實施好宏觀政策、結構性政策、社會政策，落實好積極的財政政策、穩健的貨幣政策和就業優先政策。要着力優化營商環境，培育壯大新動能，促進形成強大國內市場，推進脫貧攻堅和鄉村振興，促進區域協調發展，加強污染防

治和生態文明建設，深化重點領域改革，推動全方位對外開放，更好保障和改善民生。要加強政府自身建設，堅決反對一切形式主義、官僚主義，崇尚實幹，埋頭苦幹，努力幹出無愧於時代和人民的新業績。

會議對中央巡視工作領導小組2018年的工作給予肯定，同意其對2019年的工作安排。會議認為，過去一年，中央巡視工作忠誠履行黨章賦予的職責，把「兩個維護」(堅決維護習近平總書記在黨中央和全黨的核心地位，堅決維護黨中央權威和集中統一領導)作為根本任務，堅持發現問題和整頓落實並重，取得了新成效。

推動整改常態化長效化

會議強調，要準確把握形勢任務，深化監督規律認識，加強政治監督，深入查找貫徹落實黨的路線方針政策和黨中央重大決策部署存在的政治偏差，堅決整治形式主義、官僚主義。要堅持巡視工作方針，突出問題導向，把巡視與紀檢、監察、組織、審計等監督貫通起來，高質量推進全覆蓋。要建立巡視整改日常監督機制，推動整改常態化長效化。要完善巡視巡察格局，建立指導督導機制，促進上下聯動、上下貫通。要加強規範化建設，使巡視工作更加有效。

深入開展扶貧領域專項治理

會議強調，開展脫貧攻堅專項巡視非常必要。脫貧攻堅成效顯著，但也存在一些共性问题，要用好專項巡視成果，強化整頓落實，促進精準脫貧攻堅。各級黨組織要強化責任擔當，聚焦深度貧困地區脫貧攻堅，堅持目標標準不動搖，貫徹精準方略不懈怠，切實抓好今明兩年脫貧攻堅工作。要結合巡視發現的問題，深入開展扶貧領域腐敗和作風問題專項治理，加強貧困地區基層黨建和幹部隊伍建設，優化脫貧攻堅政策，完善工作機制，確保如期完成脫貧攻堅任務。

中央政治局會議重點摘要

- 今年是全面建成小康社會、實現第一個百年奮鬥目標的關鍵之年。
- 實現今年經濟社會發展目標任務，落實好積極的財政政策、穩健的貨幣政策和就業優先政策。
- 要着力優化營商環境，培育壯大新動能，促進形成強大國內市場，推動全方位對外開放。
- 要建立巡視整改日常監督機制，推動整改常態化長效化。
- 要結合巡視發現的問題，深入開展扶貧領域腐敗和作風問題專項治理，加強貧困地區基層黨建和幹部隊伍建設。

資料來源：新華社



■中共中央政治局昨日召開會議強調，今年是新中國成立70周年，是全面建成小康社會、實現第一個百年奮鬥目標的關鍵之年。圖為一位小朋友在河北省廉政文化下基層活動中展示「廉」字。資料圖片

官員考核 把政治標準貫穿始終

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局昨日召開會議，審議《黨政領導幹部考核工作條例》。會議指出，制定《黨政領導幹部考核工作條例》，對推動解決當前幹部考核工作和幹部隊伍存在的突出問題，激勵引導廣大幹部以更好的狀態、更實的作風帶頭貫徹落實黨中央決策部署，確保全黨統一意志、統一行動、步調一致前進，具有重要意義。

要完善考核方式方法

會議指出，要堅持幹部考核正確導向，堅持嚴管和厚愛結合、激勵和約束並重，聚焦實踐實幹實效，在各級領導班子和領導幹部中樹立講擔當、重擔當、改革創新、幹事創業的鮮明導向，使政治堅定、奮發有為的幹部得到褒獎和鼓勵，使慢作為、不作為、亂作為的幹部受到警醒和懲戒，使求真務實在全黨全社會蔚然成風。要旗幟鮮明把政治標

準貫穿幹部考核工作始終，確保各級領導班子和領導幹部在政治立場、政治方向、政治原則、政治道路上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致。要完善幹部考核方式和結果運用，綜合運用平時考核、年度考核、專項考核、任期考核四種方式，實現幹部考核經常化、制度化、全覆蓋，強化黨組織的領導把關作用，增強考核的針對性，實行分級分類考核，把考核結果與選拔任用、培養教育、管理監督、激勵約束、追責問責等緊密結合起來，最大限度調動各級領導班子和領導幹部積極性、主動性、創造性。各級黨委(黨組)及其組織(人事)部門要把《條例》貫徹落實好，為建設一支信念堅定、為民服務、勤政務實、敢於擔當、清正廉潔的高素質黨政領導幹部隊伍，為實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢提供堅強組織保證。

上月二線城二手樓價跌

香港文匯報訊(記者海巖北京報道)今年首月內地房地產市場繼續放緩增長步伐，國家統計局昨日發佈數據顯示，1月70個大中城市中，一線城市二手樓價環比繼續下跌，去年樓價一路瘋漲的二線城市樓市也降溫明顯，二手樓價格由漲轉跌。三線城市價格仍在上漲中，不過漲幅已明顯收窄。

業內專家表示，樓市降溫已經蔓延到越來越多的二線城市。近期陝西西安及江蘇常州等多地邊際放鬆調控樓市，未來可能會有更多城市跟進調整，「穩地價、穩樓價、穩預期」的三穩將成房地產調控主流。

國家統計局城市司高級統計師劉建偉表示，2019年1月，一二線城市新建

商品住宅銷售價格環比微漲，但增幅已經出現下滑；二手住宅方面，一線城市銷售價格繼續環比下降或持平，二線城市二手樓價格下滑的城市數量增加。三線城市新建商品住宅和二手住宅銷售價格仍然繼續上漲，但增速已經回落。

新建住宅價格上漲城市減少

整體來看，70個大中城市中，新建商品住宅上漲城市減少至58個，比上月減少1個，連續3個月減少；下跌城市9個，比上月增加1個，下跌城市主要有湖南岳陽，廣東惠州、湛江、深圳，福建廈門及泉州，天津，遼寧大連。

二手樓方面，1月有41個城市二手樓價環比上漲，17個城市下跌，湛江、

廣州、深圳、福建福州、江蘇無錫、廣西北海等城市下跌明顯。4個一線城市二手住宅銷售價格環比下降0.1%。其中北京、廣州和深圳分別下降0.1%、0.3%和0.3%，上海持平。31個二線城市二手住宅銷售價格由升轉降，下降0.1%。35個三線城市二手住宅銷售價格環比上漲0.2%，漲幅比上月回落0.1個百分點。

中原地產首席分析師張大偉表示，1月統計局70城樓價數據的突出特點是，二線城市的二手樓價格開始全面下行。31個二線城市二手住宅銷售價格由升轉降，下降0.1%。疊加一線城市二手樓價格環比下調，該現象為最近45個月以來首次出現。如果後續沒有明顯的信貸政策變化，預計這一調整趨勢將延續。

京服務業擴開放試點延長三年

香港文匯報訊(記者海巖北京報道)中國政府網昨日發文稱，同意在北京市繼續開展和全面推進服務業擴大開放綜合試點。北京是目前內地唯一的服務業擴大開放綜合試點城市，首期試點從2015年開始，此次國務院發文明確試點再進行三年。同時公佈的《全面推進北京市服務業擴大開放綜合試點工作方案》顯示，北京城市副中心成為下一步服務業開放試點的重點區域，金融業開放將推出多方面措施，鼓勵具有金融、建設等領域職業資格的專業人士到京從業，在京設立的外商獨資旅行社可試點經營除台灣地區的出境遊。

外商獨資旅行社可經營出境遊

試點工作方案提出，要加強北京城市副中心政策集成，打造服務業擴大開放綜合

試點先導區。在簡政放權方面賦予北京城市副中心相應權限，打造簡政放權試點示範區。引進國內外智庫機構入駐，探索多種形式吸引國際化專業化人才到北京城市副中心工作。穩妥推進文化服務擴大開放試點，允許在京設立的外商獨資旅行社試點經營中國公民出境旅遊業務(赴台灣地區除外)。

金融業是北京下一步服務業擴大開放試點的重點領域。國務院公佈的試點方案提出，北京要探索金融創新，穩步推進人民幣資本項目可兌換，支持境外投資者依法合規參與綠色金融活動，支持北京建設全球綠色金融和可持續金融中心，探索有利於服務業開放和產業鏈價值提升的期貨期權等衍生品交易。加大對北京城市副中心建設的資金支持，單獨核算北京城市副中心政府債券額度。